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„Podróż w świat koloru i emocji” 
– wystawa Barbary Kuchmister

W piątek, 10 kwietnia o godzinie 18.00, 
w Bakarze odbył się wernisaż Barbary Kuch-
mister – artystki, która już po raz kolejny 
prezentuje tu swoje prace. Najnowsza wy-
stawa, zatytułowana „Podróż w świat kolo-

ru i emocji”, to zbiór obrazów pełnych ener-
gii, światła i intuicyjnych zestawień barw.

Podczas spotkania autorka opowiada-
ła o swoich inspiracjach, technikach malar-
skich oraz o tym, jak dobór kolorów wpły-
wa na emocjonalny odbiór dzieła. Goście 
zwracali uwagę na różnorodność prac, ich 
świeżość i  charakterystyczną dla artystki 
„nieuchwytną nutę” – balansującą między 
zagadką a subtelnym mistycyzmem.

Wystawę można oglądać do 30 kwietnia.

Wrocławska Giełda  
Modeli Samochodowych  

– święto pasjonatów motoryzacji
W  sobotę, 9 maja, w  godzinach 9.00–

14.00, Bakara zaprasza na czwartą edycję 
Wrocławskiej Giełdy Modeli Samochodo-

wych. To wydarzenie, które z  roku na rok 
przyciąga coraz większą liczbę kolekcjone-
rów, hobbystów oraz rodzin z dziećmi.

Na ponad 40 stoiskach pojawią się mo-
dele w  popularnych skalach – 1:64, 1:43 
i  1:18 – reprezentujące zarówno klasyczną 
motoryzację, jak i współczesne serie kolek-
cjonerskie. Nie zabraknie marek cenionych 
przez fanów: Hot Wheels, Tarmac Works, 
MiniGT, Kaido House czy Greenlight.

Odwiedzający będą mogli nie tylko kupić 
modele i części zamienne, ale także skorzy-
stać z porad technicznych oraz obejrzeć po-
kazy malowania i  stylizacji miniaturowych 
pojazdów.

Międzynarodowy koncert „Pomyśl 
o mnie…” – hołd dla Anny German
W niedzielę, 10 maja, o godzinie 16.00, 

w  sali widowiskowej Bakary odbędzie się 
wyjątkowy koncert poświęcony Annie Ger-
man. Wydarzenie jest częścią tegorocznej 
edycji Festiwalu Piosenki Anny German „Eu-
rydyka”, organizowanego w roku szczegól-
nym – 90. rocznicy urodzin artystki.

Program obejmuje autorskie interpreta-
cje jej utworów w wykonaniu solistów, du-
etów i kwartetu z Polski, Białorusi i Ukrainy. 
Towarzyszyć im będą fortepian, skrzypce 
i  gitara, a  całość dopełnią nowe aranżacje 
przygotowane specjalnie na tę okazję.

W repertuarze znajdą się piosenki niosą-
ce przesłanie miłości, nadziei i pokoju – war-
tości, które w twórczości Anny German zaj-
mowały miejsce szczególne.

Zabawa Taneczna dla Seniorów 
– muzyka na żywo i integracja

W  czwartek, 21 maja, w  godzinach 
17.00–19.00, Bakara zaprasza wrocław-
skich seniorów na kolejne spotkanie ta-
neczne z muzyką na żywo. To wydarzenie, 
które od lat cieszy się ogromną popularno-
ścią – nie tylko jako okazja do tańca, ale 
także do rozmów, integracji i  budowania 
relacji.

Spotkanie odbywa się w  ramach pro-
jektu „Działania na rzecz wrocławskich se-
niorów w  latach 2025–2026 – Za Pan Brat 
w Bakarze”, współfinansowanego ze środ-
ków Gminy Wrocław i realizowanego przez 
Stowarzyszenie Wspierające Działalność 
CKiE „Bakara”.

„Kolory piosenki”  
– koncert wokalistów Bakary

W piątek, 23 maja o godzinie 18.00, na 
scenie Bakary wystąpią wokaliści działający 
pod kierownictwem Romana Romańczuka. 
Koncert „Kolory piosenki” to muzyczna po-
dróż przez style i epoki – od klasyki Gershwi-
na po współczesne brzmienia Cher.

Wydarzenie odbędzie się w sali widowi-
skowej CKiE Bakara i zapowiada się jako peł-
ne energii spotkanie z muzyką, która łączy 
pokolenia.�

Kulturalna wiosna w Bakarze.  
Wystawy, koncerty i wydarzenia dla mieszkańców

Muzyczno-poetyckie spotkanie w Bakarze  
– Carsten Schnathorst i Halina Kuropatnicka-Salamon

W Centrum Kultury i Edukacji Bakara wiosna zapowiada się wyjątkowo intensywnie. W kwietniu i maju mieszkańcy Wrocławia 
mogą liczyć na różnorodne wydarzenia – od malarstwa i muzyki, przez spotkania dla seniorów, aż po giełdę modelarską. Każde 
z nich przyciąga inną publiczność, ale wszystkie łączy jedno: tworzą przestrzeń spotkań, inspiracji i lokalnej wspólnoty.

W  środę, 8 kwietnia, w  CKiE „Bakara” odbył się wyjątkowy koncert Carstena Schnathorsta – piosenkarza, instrumentalisty 
i kompozytora z Hamburga, znanego z zamiłowania do esperanta i niezwykłej umiejętności łączenia różnych tradycji muzycznych. 
Artysta tworzy własne teksty do znanych melodii, komponuje autorskie utwory i śpiewa w kilku językach, w tym po niemiecku, 
angielsku, polsku oraz w esperanto.

Muzyka bez granic
Repertuar Schnathorsta obejmuje sze-

rokie spektrum stylów XX i XXI wieku. Pu-
bliczność usłyszała utwory inspirowane 
twórczością Elvisa Presleya, The Beatles czy 
Czerwonych Gitar, a także polskie przeboje 
i  międzynarodowe klasyki. Szczególne po-
ruszenie wzbudziły piosenki wykonywane 
w dwóch wersjach – oryginalnej oraz w tłu-
maczeniu na esperanto, co nadało koncer-
towi niepowtarzalny charakter.

W  trakcie występu na scenie pojawiła 
się również dyrektor Bakary, Eleonora Ma-
ras, która dołączyła do artysty, śpiewając 
w esperanto i akompaniując na gitarze. Ich 
spontaniczny duet wprowadził do wyda-

rzenia ciepło i swobodę, które natychmiast 
udzieliły się publiczności.

Poetycki głos wieczoru  
– Halina Kuropatnicka-Salamon

Między utworami swoje wiersze prezen-
towała Halina Kuropatnicka-Salamon – 
poetka, pisarka i tłumaczka, od lat związa-
na z wrocławskim środowiskiem literackim. 
Jest członkinią Dolnośląskiego Oddziału 
Związku Literatów Polskich oraz Klubu Inte-
ligencji Niewidomej RP. Tworzy i  przekłada 
teksty w esperanto, a  jej dorobek obejmu-
je zarówno poezję, jak i  publicystykę oraz 
opracowania literackie.

Podczas koncertu jej interpretacje po-
etyckie wprowadzały publiczność w  re-
fleksyjny nastrój, tworząc naturalny dialog 
z  muzyką Schnathorsta. To właśnie dzięki 
niej wieczór zyskał dodatkowy wymiar – li-
teracki, osobisty i głęboko emocjonalny.

Spotkanie, które inspiruje
Warto podkreślić, że zarówno Carsten 

Schnathorst, jak i  Halina Kuropatnicka-Sa-
lamon są osobami niewidomymi. Ich obec-
ność na scenie, swoboda, talent i  deter-
minacja stanowiły dla wielu uczestników 
poruszający dowód na to, że twórcza ener-
gia nie zna barier. Publiczność nagradzała 
ich występy długimi brawami.�
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W  skład szczepu wchodzą cztery jed-
nostki, dopasowane do wieku podopiecz-
nych. Najmłodsi, zuchy z gromady „Iskierki” 
(klasy 0-3), poznają świat poprzez zabawę, 
wcielając się w  role detektywów czy czaro-
dziejów w murach SP nr 28. Nieco starsi har-
cerze z drużyny „Ignis” (klasy 4-6) skupiają 
się na technikach polowych i  braterstwie, 
podczas gdy młodzież z drużyny „Scintillam” 
(klasy 7-8 i 1 LO) uczy się strategicznego my-
ślenia i pracy w grupach. Zestawienie zamy-
ka najstarsza jednostka – 108 Wędrownicza 
Drużyna „Czerwonych Beretów”, która od 
55 lat działa na Kozanowie, specjalizując się 
w tematyce obronnej i survivalu.

Harcerze w godzinie próby
O  tym, że harcerstwo 

to nie tylko zbiórki, miesz-
kańcy mogli przekonać 
się podczas ubiegłorocz-
nej powodzi. Wędrowni-
cy z  „Czerwonych Bere-
tów” aktywnie włączyli się 
w  pomoc: zabezpieczali 
najważniejsze budynki na 
Kozanowie oraz koordyno-
wali zbiórkę sprzętu i żyw-
ności dla potrzebujących. – 
Działamy na rzecz osiedla, 

bo jesteśmy jego częścią – podkreśla druh 
podharcmistrz Przemysław Stępień, Komen-
dant Szczepu.

Szkoła życia w bezpiecznym gronie
Komendant Stępień zaznacza, że klu-

czem do sukcesu jest nauka przez przygodę 
i  realne działanie. – Tworzymy bezpieczne 
środowisko, w  którym dzieci mogą popeł-
niać błędy i po raz pierwszy przeżywać wy-
zwania, takie jak nocleg pod namiotem czy 
samodzielne pakowanie plecaka. To do-
świadczenia, których nie znajdą nigdzie 
indziej – tłumaczy phm. Stępień. Kadra in-
struktorska szczepu to specjaliści z  wielu 
dziedzin: od pierwszej pomocy i pedagogi-
ki, po jeździectwo i psychologię.

Sąsiedzka współpraca
Sukces „Raroga” to także efekt sil-

nych więzi z  lokalnymi instytucjami. Dzięki 
uprzejmości Szkoły Podstawowej nr 28 oraz 
Administracji nr III Spółdzielni Mieszkanio-
wej „Metalowiec”, szczep posiada własną 
harcówkę i  miejsce do prowadzenia ak-
cji naborowych. Harcerze odwdzięczają się 
obecnością na osiedlowych festynach i pie-
lęgnowaniem tradycji, takich jak roznosze-
nie Betlejemskiego Światła Pokoju.

Co daje mundur?
Dla samych harcerzy – Agaty, Hani czy 

Mikołaja – lata spędzone w  szczepie to 
przede wszystkim lekcja empatii, wyrozu-
miałości i pracy zespołowej. Jak sami przy-
znają, harcerstwo pozostawia ślad na całe 
życie, kształtując umiejętności społeczne, 
które procentują w dorosłości.

Dla każdego, kto szuka dla swojego 
dziecka alternatywy dla komputera i  chce, 
by dorastało w  atmosferze przyjaźni oraz 
wartości, Szczep „Raróg” pozostaje otwar-
ty. To przygoda, której – jak zapewniają in-
struktorzy – nikt nigdy nie żałuje.�

Autorka tekstu:  
Aleksandra Bugzel (108 WDS)

Współpraca (wywiady):  
Katarzyna Świderska (47 DS)

Słońce obniży rachunki:  
Nowe inwestycje OZE w naszej Spółdzielni
W ramach dbałości o ekologię oraz realne obniżenie kosztów eksploatacji budynków, 
w  ostatnim czasie zrealizowano kluczowe inwestycje oparte na odnawialnych 
źródłach energii (OZE). Wybór lokalizacji nie był przypadkowy – instalacje powstały 
tam, gdzie mieszkańcy w  przeprowadzonych ankietach poparli proekologiczne 
zmiany.

Ciepła woda prosto ze słońca
Przy ul. Inżynierskiej 20-30 oraz ul. Szta-

bowej 2-18 zakończono montaż nowocze-
snych systemów kolektorów słonecznych. 
Ich zadaniem jest wstępne podgrzewanie 
wody użytkowej przy wykorzystaniu energii 
słonecznej, co bezpośrednio przełoży się na 
ograniczenie kosztów zakupu ciepła sie-
ciowego od zewnętrznego dostawcy.

W skład zamontowanych zestawów wcho-
dzi zaawansowana infrastruktura techniczna:

Wymienniki ciepła i zasobniki: Zbiorni-
ki magazynujące podgrzaną wodę.

Inteligentna automatyka: Systemy ste-
rujące optymalizujące pracę instalacji.

Bezpieczeństwo: Pełny system zabez-
pieczający, w  tym zasilanie awaryjne UPS, 
chłodnice oraz pompy wspomagające, gwa-
rantujące stabilność pracy nawet w ekstre-
malnych warunkach pogodowych.

Fotowoltaika – kolejny krok  
ku oszczędnościom

To jednak nie koniec zielonych inwe-
stycji. Spółdzielnia przygotowuje się do 
uruchomienia pierwszej instalacji foto-
woltaicznej. Pilotażowy system zostanie 
zamontowany na dachu budynku przy ul. 
Różanej 4-6, gdzie mieści się Centrum Kul-
tury i Edukacji „Bakara” oraz siedziba Admi-
nistracji Osiedla nr 1.

Montaż paneli fotowoltaicznych w  tym 
miejscu pozwoli nam w praktyce sprawdzić 
efektywność pozyskiwania prądu ze słońca 
oraz ocenić warunki użytkowe przed pla-
nowaniem kolejnych tego typu realizacji na 
budynkach mieszkalnych.

Zachęcamy do śledzenia kolejnych komu-
nikatów dotyczących modernizacji i oszczęd-
ności energii w naszych zasobach!�

Lokale na wynajem
 na działalność handlowo-usługową lub 

biurową nieuciążliwą dla mieszkańców przy ul.:

1. �Grabiszyńskiej 309C o pow. 59,71 m2 
– parter 

2.� Szwedzkiej 19D o pow. 91,59 m2  
– parter

 
Termin składania 

ofert do 30.04.2026 r.
Specyfikacja szcze-

gółowa warunków prze-
targowych do wglądu 
w  siedzibie Spółdzielni 
i  na stronie www.me-
talowiec.wroclaw.pl za-
kładka przetargi.

Dodatkowe informacje pod nr tel. 71 33 
29 306, 71 33 29 300.

Nowa osłona śmietnikowa przy ul. Inżynierskiej 
62 już służy mieszkańcom.

Szczep „Raróg”z Muchoboru
Choć 4 Wrocławski Szczep Harcerski „Raróg” oficjalnie powstał w listopadzie 2022 
roku, jego korzenie na Muchoborze Małym i Kozanowie sięgają dekad wstecz. Dziś 
to prężnie rozwijające się środowisko, które uczy młodych ludzi nie tylko wiązania 
węzłów, ale przede wszystkim odpowiedzialności za siebie i swoją lokalną społeczność.

WALNE 
ZGROMADZENIE
Zbliża się termin WZ w częściach:  
25.05. - Osiedle nr I;  26.05. – Osiedle 
nr III; 27.05. – Osiedle nr II
Miejsce, jak co roku, czyli Osiedle III – 
w  Zespole Szkół Nr 3 przy ul. Szkockiej 
64, Osiedla I  i  II – w  Centrum Kultury 
i Edukacji „Bakara” przy ul. Różanej 4-6.

Uwaga! Nowelizacja ustawy o spółdziel-
niach mieszkaniowych z  04.12.2025 r. 
wprowadziła zmiany dot. zasad repre-
zentacji członków na WZ przez peł-
nomocników (patrz art. 83 ust. 12-16), 
które obowiązują już na tegorocznych 
Walnych Zgromadzeniach.
Pełnomocnictwo (osoba bliska członka 
również oświadczenie) należy dostarczyć 
do Spółdzielni najpóźniej 22 maja br. (tj. 
na 3 dni przed pierwszą częścią WZ).
Druki pełnomocnictw i  oświadczeń do-
stępne będą w biurze administracji, cen-
trum obsługi mieszkańca oraz na stronie 
internetowej www.metalowiec.wroclaw.
pl w  zakładce „Dla mieszkańców”/„Do 
pobrania”/„Druki i formularze”.
Materiały dotyczące spraw objętych 
porządkiem obrad będą wyłożone od 
04.05.2026  r. w  biurach administracji, 
centrum obsługi mieszkańca przy ul. In-
żynierskiej 17 oraz zamieszczone na stro-
nie internetowej spółdzielni (IOK).

Estetyka i porządek:


